齐鲁冬游渐升温 文旅惠民揽人气

11月接近尾声,中国北方大部分省 份进入旅游淡季,景区、民宿、酒店等经 营受到不同程度影响,客流下滑、人气减 弱,加上今年受新冠疫情的影响,人们对 待出行更加谨慎。

在煎熬中复苏的文旅业如何持续回 温? 怎样让冬游"淡季不冷"?"好客山 东"积极筹划行动,围绕特色制造"爆 点",策划线路"安利"精品,盘活冬季旅 游资源,并借文旅惠民消费季聚拢人气, 将"冷消费"烘成"热经济"。

冰雪温泉组合发力 休闲康养备受追捧

滔滔汤泉,热气氤氲。记者近日走 进潍坊弘润温泉小镇,在现场看到,药 浴、精油浴、花瓣浴……50余个特色温 泉汤池分布在室外的青葱山林中,给游 客带来丰富的"泡汤"体验。

"我们夏天有水上乐园,冬天主打温 泉泡浴,客流主要来自于家庭亲子、商务 出游。"弘润温泉小镇总经理韩永国向记 者介绍说,为丰富宾客的健康养生体验, 他们今年新增免费的艾灸服务,让人们 在沐浴温泉后,再感受艾灸理疗,顺便普 及养生知识,让更多人意识到健康是一 种生活态度与方式。

韩永国说,他们以健康养生为理念, 坚持"品质+效益"双驱动,培训每位工 作人员懂中医养生知识,了解温泉理疗 的作用,于细微之处为宾客提供优质服 务。"未来我们仍会侧重开发与健康养生 相关的文旅产品,提供灵活的组合套餐, 满足消费者个性化需求。'

催热山东冬游经济的不仅有温泉, 还有滑雪游。位于青州云门山四季滑雪 场既受到周边各地滑雪爱好者的欢迎, 同时吸引中小学生、高校学子前来上滑 雪课。

据该滑雪场总经理吴刚云介绍,滑 雪场现已探索出"文旅+教育"的新模 式,与青州市及周边县市区中小学、幼 儿园和培训机构合作,开展研学课程, 并与高校签订合作协议,推动冰雪运动 进校园。"我们每周平均开课12节,已 培训高校学生2万人次,下一步打算增 加户外拓展基地,对配套设施进行提档 升级。"

察觉到冬游经济市场空间广阔,同 在青州的九龙峪景区也欲"分一杯羹"。 山东九龙峪旅游有限公司总经理边永胜 在接受采访时说,尽管该景区现在有高 空玻璃桥、丛林漂流、主题乐园等多样化 旅游资源,但每到冬季,仍会出现游客稀 少的现象。"为保11月到2月的淡季客流 不断,我们计划明年推出温泉洗浴、山体 滑雪场等冬游产品,结合康养文化,让游 客在这里静享慢生活。"

在11月初举行的2020"冬游齐鲁·

好客山东惠民季"启动仪式上,山东省文 化和旅游厅厅长王磊曾表示,该厅将大 力出台一批优惠政策,着力丰富一批冬 游产品,创新推出一批线路活动,结合春 节等重要节点,线上线下齐发力,形成冬 季旅游连续爆点,掀起文旅产业消费复 苏的新高潮。

文旅消费让利于民 带动企业"破冰回暖"

为期4个月的2020"冬游齐鲁·好客 山东惠民季"在11月初拉开帷幕后,山 东不仅陆续推出温泉康养、滑雪健身、文 化体验、民宿打卡等10大特色主题、100 多条精品线路,还继续加大文旅消费优 惠力度,让民众共享文旅融合发展新成 果的实惠,并为景区、剧院、旅行社等招 揽人气,帮扶文旅企业度过"寒冬"。

记者来到山东省首家绘本剧场 -梦工场"不大不小绘本剧场"。该 教育剧场项目运营总监侯栋介绍,今年 年初受疫情影响,他们不得不暂停所有 线下演出,但创作的步伐没有停止。"3 月初,我们把演出转移到线上,通过网 络直播给疫情期间宅家的孩子们带去 妙趣横生的故事。"

"疫情形势稳定后,人们出门看演 出的意愿也不是很强烈。惠民消费券 的发放给我们带来了吸引人流机会。

侯栋说,他们所在的潍坊梦工场在6月 份成为第一批文化消费季签约商户,暑 期演出由原计划的10场增加至35场, 剧场票价 50 元/100 元/200 元通过活动 打5折,整个消费季安排演出124场次, 使用省级消费券近13万元。

连续四年参加文旅惠民消费季活 动的山东全影网络科技股份有限公司, 在本届消费季中又做了一些有益探索 和创新,策划举办非遗线上"云展会"活 动,通过"一主播一传承人"的形式进行 直播带货,让非遗传承人线上呈现非遗 产品手工制作过程,使更多消费者认识 和领略非遗背后的文化魅力。消费季 期间,该公司共实现文旅消费217.6万 元,使用消费券总额达59.5万元。

"山东文旅惠民消费季为全国促进 文旅消费探索了模式,积累了经验。"山 东省文化和旅游厅产业发展处处长张 百科表示,今年惠民消费季有效助力疫 情常态化下文旅企业的复苏发展,在推 动社会经济效益提升方面取得良好成 效,实现了让文旅消费在疫情常态化下 "动起来""热起来"的效果。

消费季期间,山东省、市、县三级发 放使用文化和旅游惠民消费券1.5亿元, 直接带动消费9.84亿元,间接带动消费 达115.16亿元,撬动企业线上、线下让利 17.04亿元助力惠民。

(中新)



南京补贴文旅消费 助力文化市场繁荣

出台一系列激励政策,让文化消费 融入日常生活,"十三五"期间,南京文 化建设硕果累累,全面提升城市文明程 度,不断满足人民群众日益增长的精神 文化需求,推进文化建设高质量走在前 列。近日,南京市委宣传部组织多家媒 体实地采访,亲身感受南京"十三五"期 间文化发展成就。

在南京,通过"文客"手机程序,消 费者可以查阅和购买近期内所有被纳 人政府补贴项目的演出剧目门票,获得 门票价格10%-50%的优惠。这样的优 惠价格,来自于南京市财政的演出剧目 补贴。每年1500万元政府补贴,直接 "送"到消费者手中,带来南京全市文化 演出剧目票房每年30%以上的增长,作 为国家文旅消费试点城市,"南京模式" 不仅引导越来越多的消费者走进剧场, 更带来文化市场的繁荣。

据了解,截至今年9月底,已评选出 15批次531台970场政府补贴剧目,补 贴比例10%—50%,直接补贴资金4755 万元;政府补贴剧目已完成演出373部 683场,累计票房超过2.3亿元,观演人次 74万,其中2018年、2019年演出总票房 同比增长分别达到41.8%和56.7%。

"比起其他有的城市简单地将政府

文旅消费补贴发放给剧场、剧团,'南京 模式'对每一份补贴进行监管,让补贴 能真正地到达消费者手中。"在南京文 旅消费智能服务平台探访时,平台负责 人龚龑龑向记者介绍道。据她介绍,文 旅消费"南京模式"不仅仅是简单的补 贴消费者,而是通过平台的公共智能化 服务运用大数据统计、分析,政府可以 发现试点工作中的问题与不足,为政府 提供实时、可视化的数据报告,并且保 障财政补贴资金安全。

此外,通过售票,补贴直接到达消 费者手中,带动南京演出市场消费规模 大幅增长。从2018年开始,大量北上 广深演出机构频繁进入南京,全国各地 到南京申报补贴剧目机构已达200个。

据数据显示,2017年南京演出市 场票房同比增长38.7%,2018年同比增 长 42%, 2019 年同比增长 34.6%。共 69.9万用户通过平台获得政府惠民福 利,获得政府补贴4500万元,演出票房 2.16亿元,带动相关消费约6亿元。同 时,这也对旅游、餐饮、住宿等其他行业 拉动作用显著增强。"我们的补贴只有一 个原则,即只补优,通过补优,让好的剧 目价格降下来,让更多人能看到,让更好 的剧目来南京。"龚龑龑说。(南 晨)

体育惠民持续发力

第三届"国网杯"网球公开赛开打

11月28日,第三届"国网杯"网球公 开赛在国家网球中心开赛。本次赛事由 北京世奥森林公园开发经营有限公司主 办,北京市网球运动协会协办。

"国网杯"作为国内最有号召力的业 余赛事之一,吸引全国众多网球爱好者争 相参与,最终224名球友取得参赛资格。 比赛共进行224场,分为男双甲组、男双 乙组、混双和女双四个项目。赛事专门设 计冠军奖杯和亚军奖盘,和其他大型赛事 采取单淘汰制不同的是,第三届"国网杯" 网球公开赛采用先进行小组循环,再采用 淘汰赛,最后竞争冠军的赛制。

依托国家网球中心在赛事保障方面 的丰富经验,此次"国网杯"根据当前疫情 形势,从前期报名到后期开赛,主办方全

方位做好疫情防控保护工作,现场还专门 设立紧急医疗救助和运动康复服务。建 全的机制、业内领先的领导力得到了中体 一方、齐动力网球、百动腾飞、中强体育、 好动网球五家网球培训机构和大成仓、海 德、安德鲁水果食品、6699运动防护&疲 劳恢复中心等企业的大力支持。

国家网球中心作为后奥运时代运营

开发的典范,拥有国内数量最多、规模最 大的网球场馆群,秉承着体育惠民的理 念,充分利用场地优势,积极地为更多网 球爱好者搭建同场竞技、平等参与、自我 展示的平台,共同促进网球事业的发 展。随着越来越多重大业余赛事在这里 举办,国家网球中心成为了全国网球爱 好者心中无可争议的"网球圣殿"。

据悉,本活动作为第八届北京惠民 文化消费季系列重点活动之一,为北京 市民提供高品质文化活动和产品,提振 文化消费市场。"云享文化 京彩生活"更 多"京彩"活动将陆续推出。





浙江红石梁集团济公家酒坊有限公司一角

□ 本报记者 毛华敏

向健康产业逐步挺进是浙江红石 梁集团既定的长远战略,但是,"计划 不如变化快",连红石梁人自己都没预 想到,一场始料不及的疫情,不但没有 将红石梁打趴下,反而令其加速向大健 康产业发力。

当疫情冲击百业时,如何在特殊时 期化危机为机遇、化被动为主动,顺应 形势积极布局健康产业,成为检视红石 梁集团应变能力的一场考验。

研发新产品 寻找新增长点

浙江红石梁集团有限公司始创于 1958年,位于济公故里天台县,是一个 拥有浙江红石梁集团济公家酒坊有限 公司、天台山乌药有限公司、红石梁热 电有限公司、浙江红石梁房地产开发有 限公司、浙江红石梁健康科技有限公 司、天台博丰混凝土有限公司等企业的 多元化产业集团。曾经有过全国首创 低度淡爽型啤酒的辉煌。

近年来,红石梁集团积极布局健康产

发,对天台山特有道地药材乌药、黄精等 研发利用,为广大消费者提供大健康产 品。济公家酒、台乌牌保健品已成为天台 大健康产业的金名片,是省级、国家级老 字号品牌,也是天台国家级非物质文化遗 产"济公传说""桃源遇仙"物化、具体化, 上业化的龙头企业。但是最近几年,红石 梁也面临着难遇健康好项目的问题,一时 出现了布局健康产业的瓶颈问题。

"红石梁集团本身就拥有一个健康 科技公司,只是这几年,公司因为没有 好项目,一直没有大的进展,现在反倒 是一个好契机。"红石梁集团总经理陈 杰明说,随着疫情在全球蔓延,红石梁 集团对疫情形势和市场新旧抗疫物资 制造进行分析,果断决定立刻上马一款 与美国 Nanovo 公司共同研制开发的免 洗消毒凝胶项目,从决策到免洗消毒凝 胶上市,只花了48天。

这48天,红石梁集团经历了厂房 改造、设备采购及安装、产品外包装设 计、质量文件攻坚、相关资质审批、原 料采购、产品的研制和试生产、销售对 接等工作。期间,项目组召开了10次 大型"作战"会议、无数次小型会议,商

业,对传统黄酒、古法红曲酒进行创新开 讨,改进,再商讨,再改进,直至产品问 世。4月22日,取得浙消卫字(净化)的 生产许可证,4月23日,产品正式上市, 这是前所未有的速度。不久,又完成了 Reach 检测,得到了出口欧洲资格,并 完成了三款产品的美国 FDA 注册,取 得可出口美洲的资格。

黄酒是浙江红石梁集团主导产业 之一,在疫情面前,红石梁集团在稳固 黄酒产业基本盘的同时,加强了以健康 和年轻化为卖点的米酒和青梅酒的开 发销售力度。

在工艺上,红石梁济公家酒坊采用 传统搭缸、全发酵清酿工艺,如此酿制 而成的米酒色泽澄清透亮,酒香清新、 芬芳。"这款新研发的米酒口感柔和, 口味香甜醇美,人口温润甘甜,米香飘 逸,6度微醺,轻饮畅快,给人儿时的味 道,让人'忍不住想喝第二口'。"浙江 红石梁集团销售总经理厉丙良介绍。

济公家米酒还推出了米酒的几种 创意喝法:米酒+冰块:冰镇爽口,微甜 不腻的6度与冰块的完美整合,强烈唤 醒舌头;米酒+气泡水:浓郁芬芳,回味 无穷;米酒+柠檬水:酸甜爽口,一口下 去润喉绵延。

红石梁上岙青梅基地的青梅为主要原 料,遵循传统梅酒酿造工艺,采用清香 糯米烧酒浸泡而成。梅酒它特有的酸、 甜能促进唾液及胃液的分泌,是一种上 好的开胃酒,一经上市便深受消费者欢 迎,结合它独特的包装外形,对年轻群 体产生了非常强的吸引力。

"这两款新上市的酒,有一个共性, 低度健康,并且口感都非常的好,这也 是我们向健康酒类发力的一种尝试,从 目前来看,效果比较好,这无疑给了我 们莫大的信心。"厉丙良说。

渠道延伸 销量增长 120%

疫情之初,最大的困难是复工复 产,尔后,随着疫情对经济的影响,市 场不振又成了一大难题

春节,原本是酒类、保健品的销售 旺季,而此时,自新冠疫情发生后,走 亲访友、聚会聚餐、逛街购物等活动, 都被按下了暂停键。

"天台有20多万人在全国各地经 商或工作,济公家酒坊和乌药公司的产 品原本都是他们会购买的随手礼,但今 年基本归零。"陈杰明说,此外,餐饮业 和流通店关闭,导致销售额骤降50%。

此时,对于红石梁来说,济公家酒 坊、乌药公司面临着"市场终端客流量 骤减,新客户拓展一筹莫展,大量预备 春节销售的产品积压,中高端产品基本 零销量"的困境。

如何走出困境? 对公司来说,没有 任何的成功案例可供参考,更没有任何 的捷径去化解。

"从没经历过这么严峻的疫情,我 们召开形势分析会后,立刻确定了'作 战计划',准备加速多运行多年来的规 划,以健康科技公司为主战场,寻求新 模式、新平台、让利终端等,精准发力, 打响销售'突围战'。"陈杰明说。

产品知名度。

"红石梁商城"首推自产品乌药黄精颗

疫情期间,自媒体、圈层销售、直播 带货、社区电商和线上平台等移动端销 售火爆,济公家酒坊和乌药公司迅速围 在线上招商、线上销售、优惠促销、新产 品开发等精准发力,快速推进销售工作。

另一方面,因今年年初全国春季糖 酒会无法如期召开,济公家酒坊提早布 局,3月份便进驻9918好酒代理网和云 糖线上春糖等平台开展全国性招商,获 取意向客户信息100多个,目前已有河 南、内蒙古、山东、云南、广东、湖北、安 徽等地签约发货。

乌药公司则推出乌药铁皮石斛人 参颗粒买一盒送一盒的促销活动,并凭 借微信公众号宣传,发动集团所有员工 转发朋友圈。"防疫期间也是扩大销售 的一次机遇,加之促销和宣传力度比较

需求上线了扬阳免洗手消毒凝胶等产 品,并且系列土特产正陆续加入中。

为增强消费者的黏性,获取首批线 上消费者成为红石梁系列品牌的铁粉, 该商城对每人限购一件特定商品的费 用进行大额返利,真真切切地让消费者 感受到网上购物的便利与实惠,从而获 取大批忠实的红石梁拥趸。

由于当前正值加速布局健康产业 之初,红石梁公司并没有把盈利放在第 一位,而是把更多的利润空间留给了流 通市场,因此吸引了不少经销商主动前 来商谈合作。红石梁大健康产业已然 驶上了快车道。



新产品消毒凝胶包装环节

大,销售量上升了120%。"陈杰明说,虽 "作为一家制造业企业,疫情之下, 对公司来说 既是生存危机,也是发展 然销售量增加并没有带来利润的增长, 机遇,更是苦练内功的好时机。"陈杰 但通过此次活动,提振了员工信心,调 动了经销商的积极性,还大大提升了该 明说,"最重要的是如何抓住这样的变 今年6月,红石梁集团准备自建交 顺利渡过疫情带来的生存与发展难关, 易平台,上线"红石梁商城"。新上线的 更要突出重围,抢占市场空白点,开创

公司发展新局面。'

数和机会,及时调整经营策略,不仅要

河北省邯郸市丛台区人民法院 吉林省讯狐网络科技有限公司:原告孙更银

" 河北省邯郸市从台区人民法院